

—El «León XIII» salió el sábado 3 de Barcelona para Málaga. —El «Buenos Aires» llegó el jueves 1.º a Génova. —El «San Francisco» llegó el sábado 3 a Las Palmas.

Viajeros.

Han llegado a esta capital, hospedándose en el hotel París: D. José Antonio Ureña, señor conde de Aldama, D. Francisco A. de Victoria, don W. Fernández, D. Oscar Ocháran y señora. D. J. Emilio Ferrero, don Leopoldo Powys y Soto, D. Antonio Carbonell, D. José Clavería, D. Mariano Páez, D. Eduardo Jiménez y don Manuel García Fernández. —En el Nuevo Oriente, D. Miguel Ventura, D. Pedro Jiménez y don Manuel Góngora.

Colegio de señoritas. El antiguo y acreditado establecimiento de enseñanza que para señoritas dirige D.ª Carmen Alvarez Salamanca ha sido trasladado de la calle de Abenamar, núm. 12 a la calle de Elvira, núm. 19. Este nuevo local por sus condiciones higiénicas y capacidad ha facilitado la instalación de uno de los primeros centros que para educación de las señoritas aquí se han establecido.

Del sistema de enseñanza y de las labores que allí practican nada hemos de decir, su justa fama lo patentiza; bien lo demuestran las exposiciones anuales de Navidad, donde se exponen multitud de labores que constituyen en su mayoría hermosas obras de arte.

Nuestra directora y la joven e ilustrada directora del colegio de Santa Ana, que así se llama al que estudiamos, por el éxito que obtiene en su constante labor educativa.

La Guardia civil

Han sido clasificados aptos para el ascenso inmediato los cabos del octavo tercio de la Guardia civil, D. Andrés Ramírez García, D. Salvador Soriano García, D. José Fuentes Cantarero, D. Ramón Arjona, D. Manuel Martínez Acosta, D. Juan Ruiz Estepa, D. Santiago Ceballos López, don Juan Lanzas Cárdenas, D. Fernando Rodríguez Ruiz, D. Juan Navarro López, D. A. tonio Anguita Lostao, D. Cristóbal Morales Rodríguez, don Juan Morales Molina, D. José Linares Bueno, D. Francisco Fernández Chacón, D. Francisco Romero Pérez, D. Francisco Guiral Salvador y don José Rodríguez Sánchez.

—La de Uçijar ha capturado a Francisco Utrera Heredia. —Se encuentran en Granada el primer jefe de la comandancia de la Guardia civil de Jaén D. Francisco González de Quevedo y Tunul, el capitán D. Idefonso Gaisado Polvorin y el teniente de dicho Instituto don Arturo Jiménez Seguí.

—Ha sido destinado a Motril el cajero de la benemérita de esta provincia, capitán D. Francisco Suarez Rubinos. —Ha sido nombrado para cubrir su vacante el capitán D. Hilario Origerela. —Ha sido nombrado habilitado del octavo tercio de la Guardia civil, el primer teniente D. Fernando Valero Barragán.

Se encuentra en esta capital de paso para La Peza, el capitán D. Manuel Esperano Fernández. —A los enfermos de los ojos. —Consulta a cargo del especialista y operador Dr. R. García Duarte, profesor de Oftalmología en la Facultad de Medicina de Granada. —Horas de consulta de dos a cuatro de la tarde. —San Matías 17.

La consulta y cura gratuita se halla establecida en el Dispensario de la Facultad de Medicina y en el Consultorio de especialidades médico-quirúrgicas. —Zacatín 107.

Personal

Guarda jurado. Lo ha sido nombrado del Carmen de los Naranjos, Benigno Martín Vallejos. —Cabo de la higiene. Ha cesado en su cargo el cabo de la sección de higiene, Federico Triviño. —Si no quiere V. estar calvo use el Cefiro de Oriente-Lillo. El que es calvo ó le cae el cabello es porque quiere. (Véase el anuncio de 4.ª plaza.

Beneficencia y Sanidad

En la Casa de Socorro

Ayer fueron curados el niño Rafael López Sánchez, el obrero José Alcázar, Antonio Baena Amaya, Antonio Cantos Montijano y Toribio Fernández Lastra.

Resultado positivo. La dispepsia es la afección que más se padece en nuestros días, originando la impetencia, debilidad y anemia, por falta de nutrición, curándose únicamente con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, marca STOMALIX.

Nacimientos y defunciones.

Durante el día de ayer se registraron en esta capital tres nacimientos y siete defunciones.

Dolores de cabeza. Desaparecen en pocos minutos con la Cefalina Rosellé. En todas las buenas Farmacias y Droguerías.

Depósito en Granada, Droguería de Daroteo González.

Casos y cosas

Caidas.—Esoandalo.

En su domicilio, calle Nueva de la Virgen, núm. 28, dió una caída Manuel Vega Moreno, que se encontraba embriagado, causándose una herida grave en la frente y varias contusiones en la cara. Fue curado en la Casa de Socorro. —En el Campo del Príncipe cayó ayer tarde de la caballería que montaba, Diego González Perea, produciéndose la fractura de la pierna izquierda.

—Luis Ibañez Alarcón, dió ayer una caída en la calle de la Colcha, causándose una herida grave en la frente y dos leves. —Por haber promovido un fuerte escándalo en la taberna de Los Valencianos é insultar a su dueño D. José Navarro, fué conducido anteayer al Arresto, por los serenos José Gómez Espinar y Juan Ojeda, un sujeto llamado José Díaz Ejiro.

La señora del Gobernador.

Hace dos días dimos con el mayor gusto la noticia de haber regresado a esta capital desde Córdoba, acompañado de su distinguida familia el señor Gobernador civil de la provincia, y hoy tenemos que tomar la pluma con el más profundo sentimiento, para decir que la respetable, virtuosa y apreciadísima señora esposa de don Juan Tejón y Marín, falleció ayer a las ocho y media de la mañana. Ya en nuestro número de ayer dimos que la Ilustrísima señora doña Victoria Baquera y Ruiz se hallaba indispuesta a causa de un cólico hepático.

La terrible enfermedad tomó en pocas horas alarmantes proporciones; creció con rapidez, se complicó con el estado delicado de la ilustre enferma, a semejanza de lo recientemente ocurrido con la Princesa de Asturias, y la amante esposa del Gobernador exhaló su último suspiro dejando en la mayor desolación a su respetable esposo y a toda su familia.

Siempre son sensibles las desgracias de esta índole; pero cuando en ellas se reúnen las circunstancias que han concurrido en la pérdida de la señora de nuestra primera autoridad civil, en el dolor de la propia familia se interesa y toma parte todo el pueblo, como muy particular y sinceramente la tomamos nosotros.

Muy sentida será también tan inesperada y dolorosa muerte en Córdoba y otros puntos donde la difunta señora era, como hemos dicho, apreciadísima por sus virtudes, carácter bondadosísimo y prendas excelentes que su corazón atesoraba.

El señor Tejón y Marín con su particular talento y acendrados sentimientos cristianos, sabrá sobreponerse a la inmensa desgracia que sufre y a la prueba terrible que experimenta.

Le deseamos el consuelo y la resignación tan necesaria en estos casos tristísimos, y quedamos pidiéndole a Dios por el eterno descanso de tan piadosa y distinguida señora.

La señora del Gobernador se hallaba enferma desde el martes; pero su estado no permitía suponer que la enfermedad adquiriese la gravedad

que ha producido el fatal desenlace que hoy se lamenta.

Anteayer pasó la noche tranquila sin que ningún síntoma autorizase a presumir que estaba de peligro.

A las doce de la noche celebraron consulta los profesores D. José de Paso y D. Antonio Amor y Rico que se retiraron dejando la enferma en relativa tranquilidad.

A las tres de la madrugada de ayer estuvo conversando con su esposo y a las cuatro y media se agravó extraordinariamente ofreciendo síntomas de alumbamiento.

Avisados los Sres. Paso y Amor y Rico la asistieron en su aborto, en el que dió a luz una niña muerta.

Después continuó agravándose sobreviniendo un colapso cardíaco en el que perdió el conocimiento hasta su muerte que sobrevino a las ocho de la mañana, siendo asistida en sus últimos instantes por el Sr. Cura párroco de San Justo y Pastor que le administró los Santos Sacramentos.

La noticia de esta desgracia se difundió por la ciudad entre diez y once de la mañana, produciendo verdadero y hondo pesar en todos los granadinos que sinceramente acompañan al Sr. Tejón en su amargura.

La Diputación provincial apenas tuvo noticia del triste suceso subió al despacho del Gobernador dándole su más sentido pésame é inmediatamente después adoptó los acuerdos que siguen:

Solicitar la venia del Gobernador para acompañarle en estas horas de duelo distribuyéndose en tres turnos.

Constituyendo el primero de ocho a doce de la noche el vicepresidente de la Comisión y los diputados señores D. Miguel Fernández Jiménez, D. Rafael Hitos, D. Antonio Moreno Pérez y D. Ramón Fernández Mir; en el segundo, de doce de la noche a cinco de la madrugada, D. Miguel Aguilera Moreno, D. Miguel Fernández Jiménez y D. Manuel Cobo León; en el tercero de cinco de la madrugada a nueve de la mañana, los señores Fernández Jiménez, López Sáez, Cuetto y Pérez del Pulgar.

Depositar sobre el féretro una gran corona de flores naturales que ha sido encargada a Mr. Giraud.

Que los asistidos del Hospicio en número de 200 asistan al entierro con velas encendidas y vestidos de uniforme.

Que rotando al féretro con banderías encendidas vayan ocho guardias del cuerpo de Orden público y los maceros, porteros y ordenanzas de la Diputación provincial.

Que también concurren al entierro las hermanas de la Caridad que prestan sus servicios en todos los establecimientos de Beneficencia de la provincia.

Asistirán a los funerales y al entierro todos los diputados provinciales que residen actualmente en Granada que subirán al cementerio acompañando al cadáver.

La corona de la Diputación llevará en la cinta la siguiente leyenda: «La Diputación provincial a la virtuosa señora D.ª Victoria Baquera».

El Sr. Alcalde acompañado de todos los concejales que concurren a la función de la Catedral y que fueron los Sres. Díez de Rivera, Sánchez Méndo y Moreno Agrela, visitaron al Gobernador dándole el pésame en nombre de la ciudad.

El Ayuntamiento asistirá también a los funerales y al entierro y depositará una magnífica corona sobre el féretro.

El Sr. Alcalde ha dispuesto que asista al entierro la Guardia municipal incluso la sección montada que abrirá marcha al cortejo fúnebre.

En el próximo cabildo consignará en acta el sentimiento que le ha causado esta dolorosa desgracia.

La Junta provincial de Instrucción pública estuvo en las primeras horas de la mañana a darle el pésame al Gobernador. Concurrieron el inspector D. Juan Bautista Arista, el secretario D. José Aguilera Garrido y varios vocales, entre ellos el catedrático de esta Universidad D. Juan Manuel Segura.

El inspector Sr. Arista ha pasado toda la noche en el Gobierno civil. La Junta adoptó el acuerdo de sus

pender en el día de hoy las clases en las escuelas públicas de esta capital en señal de duelo, é invitar a los maestros a que concurren a los funerales y al entierro, acompañados de comisiones de alumnos.

Durante todo el día de ayer el Gobierno Civil fué visitado por innumerables personas, entre las que figuraban no solo las autoridades, sino el más distinguido de la sociedad granadina.

El señor Alcalde permaneció casi todo el día al lado del Gobernador. El señor Arzobispo le envió su pésame desde la Catedral, por conducto de dos de sus pajes.

El Rector de la Universidad le visitó, acompañado de una comisión de catedráticos, entre los que recordamos al señor Surroca y a D. Mariano Gaspar.

El Presidente de la Audiencia Territorial y el de la Provincial, acompañados de una comisión de Magistrados y funcionarios de la Administración de Justicia, estuvieron también a darle el pésame al señor Tejón.

Los generales señores Ortega, Serrano y Valderrama, acompañados de sus Ayudantes y vestidos de uniforme; el coronel Director de la Fábrica de pólvora del Fargue, señor Rosales, el coronel señor Sanicristobal, los Jefes y oficiales de la guardia y de la Guardia civil; el diputado a Cortes D. Manuel Rodríguez Acosta y multitud de personalidades y representaciones distinguidas de Granada, que es de todo punto imposible recordar, visitaron ayer al señor Tejón haciéndose intérpretes del unánime sentimiento de pesar con que los granadinos han tenido conocimiento de la tremenda desgracia que le aflige.

La cámara ardiente se ha instalado en el dormitorio en que espiró la finada.

Los funerales se verificarán hoy a las diez, en la iglesia parroquial de San Justo y Pastor, habiéndolos organizado el Secretario del Gobierno Civil por encargo expreso del señor Tejón.

Concluidos los funerales se verificará el entierro que por las calles de la Duquesa, Mesones y Reyes Católicos, se dirigirá a la iglesia de Santa Ana, donde se despide el duelo.

Después seguirá el entierro por la Cuesta de Gomez y la Alhambra, para lo cual se ha recibido permiso telegráfico del ministro de Bellas Artes.

Hoy no habrá oficina en el Gobierno civil ni en ninguna de sus dependencias.

Procedentes de Málaga llegaron anoche a Granada, los hermanos del Gobernador, don José y don Miguel Tejón.

Además de las coronas de la Diputación y del Ayuntamiento, sabemos que se depositaron sobre el féretro, una del inspector de Instrucción pública señor Arista, del secretario de la Junta señor Aguilera y de los profesores de las escuelas públicas de Granada, y otra del secretario y de los empleados del Gobierno civil.

El Sr. Tejón recibió ayer numerosos telegramas de pésame entre ellos algunos muy expresivos, del Presidente del Consejo de ministros, señor Mañra, del exministro de la Gobernación, Sr. Sánchez Guerra, del que es en la actualidad Sr. Allendesalazar, del subsecretario de Gobernación señor conde del Moral de Calatrava y del Gobernador de Sevilla, señor Contreras Carmona.

Depósitos para agua.—Véanse precios y condiciones de la Real Compañía Asturiana (Navas 28).

Eco de la Moda. Se ha recibido el número 49.—Figurín iluminado, Abrigo de la nutria.—Patrón de un cuerpo Mignon.—Precio, 15 céntimos ejemplar.

Tarjetas postales Vistas de Granada, tipos y costumbres, escenas características. Hay más de 200 distintas.—Se venden en la Librería de La Idea, Reyes Católicos 12.

Sección religiosa

Calles para hoy

Santo y liturgia del día.—Santa Leocadia, virgen y mártir. Día de ayuno por el Adviento Rezo y oficio de la infraoctava de la Inmaculada Concepción. Rito semidoble. Color celeste ó blanco. La segunda oración es del Adviento y la tercera del Espíritu Santo. Las vísperas del siguiente la Traslación de la Casa de Loreto, conmemorando el Adviento y a San Melquiades mártir.

Jubileo de las 40 horas.—En la iglesia de la Purísima Concepción. Se asiste a las ocho y se oculta a las cinco.

(Mañana en la misma iglesia.) Misas de prima.—En la Catedral las nueve menos cinco. En la Real Capilla a las nueve menos cuarto.

Misa cantada.—En la Catedral a las nueve y media. En la Capilla Real a las nueve y media. En el Sagrado Corazón a las diez.

En la Concepción, a las doce, función asiste la Maestranza y predica D. Joaquín María de los Reyes. Misas de hora fija.—En el Sagrado Corazón hay Misa cada media hora de las siete a las diez y media.

En la Magdalena y las Angustias hay Misas desde las siete a las diez. En San Juan de Dios de seis a diez y media.

De doce en Ntra. Sra. de las Angustias, S. Justo, la Magdalena y la Concepción. Novenas.—La de la Purísima Concepción, en San José, a las cinco. Predica D. Antonio Nadal Albarrán.

En su iglesia a las cuatro y media. Predica un P. Escolapio. En el S. Corazón a las cinco, predicando el P. Ortí, Jesuita.

En el Seminario a las cuatro y media. Predica D. Sebastián Cantón López, diácono. En la Encarnación a las cinco. Rosario.—En la Catedral, S. Matías San José y San Andrés, por la mañana; en las demás iglesias a la oración.

Visita y Corte de María.—Ntra. Sra. del Rosario, en Sta. Escolástica. Cartera del Clero.

La magistratura de Jaén. Terminadas las oposiciones a la canonjía magistral de Jaén, ha sido elegido para dicho puesto D. Leopoldo Eijo y Garay. Este señor es sevillano y cuenta 26 años de edad.

Los ejercicios practicados por los demás opositores, han sido aprobados. Necrología

Ha fallecido: En Málaga, D. Manuel González del Nido y D. Antonio Maresca Serrano; en Almería, D. Roberto Boyer Roda y D.ª Dolores Almazán y Laynez; en Ceuta, la señorita María de los Dolores Pego y Tiscar, hija del auditor de brigada don Francisco.

Cartera de Granada. La Alhóndiga. Existían ayer, sobrantes del día anterior 710 quintales métricos de trigo, ó sean 1.756 fanegas, que con 61 quintales (120 fanegas) que entraron, hacen un total de 761 quintales (1.876 fanegas). Se vendieron ayer 103 quintales métricos de trigo al precio de 31'22 a 32'92 pesetas, que equivalen a 240 fanegas vendidas de 55 a 58 reales una.—Quedó un sobrante para hoy de 658 quintales (1.636 fanegas).

La cebada se vendió ayer a 27 pesetas el quintal métrico ó sea a 9 pesetas la fanega; las habas a 25'50 el quintal, 14 la fanega; el maíz a 26 quintal, y 14'50 la fanega. Servicio de la plaza.

El ordenado para hoy es el siguiente. Parada, Córdoba.—Jefe de día, don Federico Grund Rodríguez, comandante de Artillería.—Imaginería, D. Fernando López Domínguez, coronel de Artillería.—Visita de hospital y reconocimiento de provisiones, don Pedro Cifre Zambrano, segundo capitán de Victoria.—Plantón en el Gobierno militar, Victoria.—Plantón en Torres Bermejas, Artillería.—Paseo de enfermos, Córdoba.—De orden de su excelencia, el sargento mayor de plaza, Manuel Gil.

Teatro. Revistas.—Por falta de espacio, retiramos, ya compuesta, la reseña de

las funciones celebradas anoche en nuestros teatros.

Cartera de un Oidor

Sobalimientos para hoy. Sala de lo Criminal.—Juzgado de Montefrío.—Contra Salustiano Tejada Baena, por asesinato.—Secretario de Sala, Sr. Alonso.

Juzgado de Santafé.—Contra Santiago Castro y otro, sobre infracción de la Ley de Caza.—Abogado, señor Díaz Rodríguez, procurador, Sr. Anquerera; secretario de Sala, señor Serna.

Juzgado de Alhama.—Contra Encelia Reina Moreno, sobre hurto.—Abogado, Sr. Sánchez Puentes, procurador, Sr. Mesa; secretario de Sala, Sr. Serna.

Sentencia. En autos del Juzgado de primera Instancia de Guadix, seguidos entre Francisco Moreno Yeste, con D. José Linares Jiménez y D. Emilio Molina Muñoz, sobre pago de 6.091 pesetas, réditos y costas, se ha dictado sentencia por la cual se confirma la apelada, que en 17 de Enero de 1903 dictó en dichos autos el referido Juzgado por la que absolvió a D. José Linares Jiménez y a D. Emilio Molina Muñoz, de la demanda formulada contra los mismos, por D. Francisco Moreno Yeste, reservando a éste las acciones que le correspondan para ejercitarlas contra quienes sean procedentes sin hacer expresa condena de costas y condenando en las de la segunda Instancia al apelante don Francisco Moreno Yeste.

Tubos y canalones. Los tubos y canalones de zinc para bajadas y conducción de aguas, que construyen y colocan los Talleres de la Real Compañía Asturiana, establecidos en la calle de Méndez Núñez (antes Navas) núm. 23, representan un gran adelanto y ofrecen ventajas positivas que no deben desaprovechar los dueños y constructores de obras.

Ningún otro metal reúne tan buenas condiciones como el zinc para su empleo en tubos y canalones. Su duración es ilimitada, no exige pintura ni cuidado alguno para su conservación al aire libre, porque la capa de óxido que se forma en su superficie es insoluble en el agua y lo conserva inalterable.

Por último, cuando la reparación de estos elementos de la construcción llega a ser necesaria, el zinc tiene siempre un valor de un 25 a 30 por 100 de su coste primitivo, mientras que el hierro galvanizado y la hojalata no tienen valor ninguno; siendo esta una consideración que merece tenerse muy en cuenta al comprar económicamente estos materiales, puesto que el aprovechamiento del zinc representa un valor que debe descontarse de su coste al hacer la comparación.

Letanía de la Purísima. Preciosa letanía de la Inmaculada en verso, y letanía de María Dolores, compuesta por el Papa Pío VII.—Tiene concedidos quince mil días de indulgencia.—Forma un librito de 24 páginas que se vende al precio de 25 céntimos, en la Administración de EL DEFENSOR (Reyes Católicos, S. principal.) y se manda por correo a quien lo pida, enviando dichos 25 céntimos y otros 25 para el certificado.

Mil pesetas al que presente Cápsulas de sándalo mejor que las del Dr. Píez, de Barcelona, y que ocaen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias. Plaza del Pío, 6, Farmacia, Barcelona.

Espectáculos. TEATRO PRINCIPAL. Función para esta noche. Estreno de la comedia en cuatro actos, La Zagalá.

A las ocho en punto.—Butaca, 2 pesetas; entrada principal, 50 céntimos; paraíso, 40. TEATRO ISABEL I.ª CATÓLICA. Función para esta noche. El melodrama de espantoso en siete actos, La portera de la fábrica.

Butaca, 1'25 pesetas; entrada principal, 0'50; paraíso, 0'25. El timbre a cargo del público.

EL PAJE FLOR DE MAYO

POR Ponson du Terrail

caballero de Chastanay, paje del rey, y en nombre de su majestad os mando que os retiréis.

El poder real estaba en aquella época en toda su fuerza y brillo. La palabra rey tenía un poder mágico, y aquella multitud que vociferaba contra el primer ministro, se descubría respetuosamente, gritó: Viva el rey! y calló.

—¡Pase!—dijo Flor de Mayo. La multitud continuó retirándose, pero el matón no se movió.

—Pues bien,—dijo,—os juro que ni vos ni la litera pasaréis. Y desmenujando la espada se precipitó sobre Flor de Mayo.

—¡Perdida soy!—exclamó la anciana marquesa, echándose desvanecida al fondo de la litera, viendo a Flor de Mayo y a su adversario cruzando sus aceros.

El combate fué corto y terrible. El matón era un espadahechillo consumado; pero Flor de Mayo defendió a la tía de la que amaba, y Dios ay! a los enamorados.

La espada del matón, rozó el hombro del caballero, y la de éste atravesó el pecho de aquél, tendiéndole a los pies de la litera.

la plaza Real, escoltada por Flor de Mayo, a quien la marquesa había alargado la mano con efusión.

Algunos de los más obstinados permanecían al rededor del matón, que estaba en la agonía y blasfemaba.

Unos pretendían que su herida era mortal, otros querían conducirlo a la casa más cercana y llamar a un cirujano, cuando de repente llegó un hombre corriendo, y atrapelando a cuantos encontraba al paso, echóse precipitadamente sobre el moribundo herido.

Este hombre iba vestido a poca diferencia como Aventurino: como éste tenía el acento italiano fuertemente pronunciado, y se le parecía bastante para poder jurar que eran hermanos.

—¡Corpo di Bacco!—exclamó el recién llegado.—¡Mi hermano está muerto! ¡Oh, vendetta! ¡vendetta!

—Yo incliné con los ojos inflamados y echando espumarañas de rabia, apliqué su oído a la boca del moribundo y murmuré:

—¿Quién te ha herido? ¿quién es el asesino?

—¡Un paje del rey!—respondió Aventurino con voz ahogada.

—¿Su nombre?—preguntó.

—El caballero de... de...—procuró articular el nombre del caballero, pero arrojando una bocanada de sangre, espiró sin que hubiese salido de sus labios el nombre de Flor de Mayo.

—¡Duarme en paz, hermano, serás vengado!

Después, cargando el cadáver sobre sus hombros, se alejó, perdiéndose en una de esas callejuelas sombrías que circundan la iglesia de San Germain l'Auxerrois.

Durante este tiempo, Flor de Mayo, que escoltaba la litera de la marquesa, llegó a la plaza Real y se detuvo en el umbral de aquella casa donde pocas horas antes había sido conducido el caballero del Vernais.

Este último acababa de salir de allí cuando llegó la marquesa. El populacho se había retirado saludando respetuosamente, y Flor de Mayo permaneció junto a la marquesa, no sabiendo si debía retirarse también, y con desasosiego de entrar en la casa para ver a la bella canonesa.

—¡Ah! caballero,—exclamó la marquesa saliendo de su litera y cogiéndole afectuosamente las manos.—Nunca olvidaré el servicio que habéis prestado. Sin vos, estaba perdido.

—Mi conducta es muy sencilla, señora,—contestó con modestia Flor de Mayo,—y respecto al agradecimiento de que me habéis, no me debéis ninguno, pues yo soy deudor de 61 a M. de Mailly.

—¡Mi sobrino!—exclamó la marquesa.—¿Le conocéis?

—En este momento llegó la canonesa y saludó a Flor de Mayo con una sonrisa.

—No sois vos, caballero,—dijo a quien mi hermano ha servido de testigo esta mañana, y que habéis corrido al caballero de Vernais?

—Si señora,—contestó Flor de Mayo sonriendo.

—¿Cómo!—exclamó la marquesa.—¿Cómo es ese caballero?

—Le he visto cinco minutos esta mañana, junto al lecho del herido.

Y la canonesa se sonrojó ligeramente por esta mentira.

Pero de repente lanzó un grito y palideció. Había visto algunos gotas de sangre que salpicaban el jubón de Flor de Mayo al nacimiento del hombre.

—¡Cielos!—murmuró.—¡estáis herido!

—¡Oh! no es nada... nada... un rasguño,—contestó el adolescente, a quien la palidez de la canonesa convirtió en el hombre más feliz del mundo.

La marquesa se apresuró a dar órdenes. Fuese en busca del cirujano y la canonesa condujo a Flor de Mayo a su propio oratorio, ayudándole ella misma a quitarse su jubón, y desgranando su camisa con mano trémula para juzgar de la gravedad de la herida. El joven estaba loco de ventura, y olvidaba su dolor para no ver más que la hada encantadora que en aquel momento le prodigaba sus cuidados.

El mismo cirujano que pocas horas antes había curado al del Vernais, declaró que la herida era una simple deslindadura, y que no impediría absolutamente a Flor de Mayo servir de su brazo.

—Sin embargo,—dijo la marquesa con tierna insistencia,—el desasosiego no perjudicará a ese caballero. Vamos a mandar que os preparen una habitación.

—Me es imposible, señora,—contestó Flor de Mayo sonriendo,—detenerme aquí.

Y contó en pocas palabras los acontecimientos de aquel día, es decir, su entrevista con Mazarin, la manera como se salvó de la espada del rey, y la cita

que le dió su majestad para las diez de aquella noche en el palacio real: en fin, su contienda con el caballero del Vernais, su duelo, y su intimidad casi espontánea con el vizconde.

—¡Veo que sois ya casi de la familia,—dijo la canonesa que disimulaba su turbación con una sonrisa.—Mi hermano es mi hijo, y mi tía y yo os debemos la vida...

—Pero,—interrumpió Flor de Mayo movido por un secreto sentimiento de celos,—si tengo algún derecho a vuestra benevolencia, me parece que lo tengo también a vuestro rigor.

—¿Y por qué, buen Dios?—exclamó la canonesa.

—¿No he herido al caballero?

—¡Pase!—hizo la señora de Mailly con un adorable mohín de desdén.—¿Quién le obligaba a provocaros?

—Pero es vuestro... amigo,—prosiguió Flor de Mayo todavía celoso;—ó, más bien, lo es del vizconde.

Flor de Mayo no se atrevió, delante de la marquesa, a aludir al encuentro de Palaisaux.

Una sonrisa burlona pasó por los labios de la canonesa.

—Es verdad,—dijo la joven, y realmente ignora el motivo de esta amistad; porque, añadió,—el caballero es fatuo, pendenciero, áspero, y yo no conozco una mirada más falsa que la suya.

La señorita de Mailly acompañó estas palabras con una mirada que parecía decir a Flor de Mayo:

—¿Estáis satisfecho? y ¿estáis todavía celoso?

El joven comprendió esta mirada y extravióse de alegría.

Nuestros telegramas

La política

Una interpelación

Madrid 8 (6:20 noche.) En la sesión de mañana. Los escándalos de un ayuntamiento.

El diputado D. Rodrigo Soriano anunciará mañana en el Congreso una interpelación sobre los escándalos producidos recientemente en el Ayuntamiento de Valladolid y de los cuales cuenta oportunamente.

El Rey al extranjero

Madrid 8 (6:20 noche.) A París.—Anuncio oficial.—Cuándo será el viaje.

Según comunican de París, se ha anunciado oficialmente en aquella capital la visita del rey de España.

S. M. irá a París en el mes de Abril próximo venidero.

Política económica

Madrid 8 (6:20 noche.) En el Senado.—Una interpelación.

El exministro de Hacienda señor Navarroreverter se propone explicar el lunes de la semana entrante una interpelación en el Senado sobre la política económica seguida por el partido de Unión conservadora, durante el tiempo que lleva de estar en el poder.

Según se anuncia, el Sr. Navarroreverter formulará energícos cargos contra los anteriores gabinetes conservadores, y muy especialmente contra el actual.

La próxima crisis

Madrid 8 (6:20 noche.) Insistiendo.—Nuevos detalles.—Sanchez Toca a Cuba.—La cartera de Gobernación.—Otros ministerios.

Según se anuncia, el Sr. Navarroreverter formulará energícos cargos contra los anteriores gabinetes conservadores, y muy especialmente contra el actual.

A los detalles que con respecto a ella circulaban ayer se agregan hoy los siguientes:

No se circunscribirá la crisis a las carteras de Gobernación y Estado, sino que alcanzará a algunas otras, entre ellas, y esto se da como seguro, a la de Gracia y Justicia, por tener imprescindible necesidad el Sr. Sánchez Toca de hacer un viaje a Cuba.

Se considera muy posible que el señor Sánchez Guerra vuelva nuevamente a Gobernación.

Al hacerse la modificación ministerial de que me ocupé, se dará entrada en el ministerio a los señores Cobian y conde de San Bernardo.

El primero irá probablemente al ministerio de Marina que ya ha desempeñado otra vez.

Esta última afirmación no parece desprovista de fundamento, si se atiende a que el señor Ferrándiz se muestra estos días disgustado y con propensión a dejar el ministerio.

No hay Consejo

Madrid 8 (8:30 noche.) El Consejo de ministros anunciado para hoy no ha podido verificarse por encontrarse indispuestos los ministros de la Guerra y de Estado.

El ministro de Marina

Madrid 8 (8:30 noche.) Desde ayer se viene diciendo que el ministro de Marina disgustado, no se indica por qué causa, estaba dispuesto a dimitir.

El ministro de la Gobernación, a quien se ha preguntado por la veracidad de aquel rumor, le ha negado fundamente y ha asegurado, que el señor Ferrándiz está en excelentes relaciones con los demás individuos del Gabinete, y que no tiene en estos momentos motivo alguno para estar disgustado.

Nombramientos

Madrid 8 (8:30 noche.) Senadurías vitalicias.—Una subsecretaría.

Caracterizados políticos aseguran esta noche que antes de las vacaciones parlamentarias, se proveerán las senadurías vitalicias actualmente vacantes, y la subsecretaría del ministerio de Instrucción pública.

Desafíos a granel

Madrid 8 (8:40 noche.) Se dice esta noche en los círculos políticos y en las tertulias, que es muy posible que se renueven las cuestiones, que en su tiempo se plantearon, entre los

señores Sánchez Guerra y Biscaño Ibáñez y general Borbón.

Asimismo se dice que el señor Martín Rosales ha vuelto a enviar los padrinos al señor Sánchez Guerra.

Por último no falta quien diga que entre el ya citado exministro y el señor Gasset se va a concertar otro lance.

Consecuencias de un duelo

Madrid 8 (10:20 noche.) El de Soriano-Sánchez Guerra.—Recuerdo del incidente Pickman.—Compromiso del Gobierno.

Son muchos los que creen que el duelo Sánchez Guerra-Soriano dará bastante juego.

Los que afirman esto, recuerdan la energía con que el Gobierno procedió después del desafío del marqués de Pickman y entienden, que si ahora no procede en idéntica forma, se desautorizará a sí mismo y dará lugar a que se le ataque energicamente en las Cortes.

Rusia y Japón

Revelaciones sensacionales. Madrid 8 (6:20 noche.)

Un hermano del jefe del Gobierno japonés ha hecho revelaciones que han causado honda impresión en Tokio y en las principales poblaciones del imperio del Sol Naciente.

La persona referida asegura, y de ello dice que es fácil hallar pruebas, que antes de que estallara la guerra con Rusia vendió el Japón al imperio moscovita grandes cargamentos de carbón.

Para transportar este a su destino se emplearon barcos y transportes de la armada nacional.

Las anteriores revelaciones han levantado gran polvareda en las esferas oficiales y como primera providencia se ha ordenado sumariar al autor de ellas.

Más submarinos

Madrid 8 (6:20 noche.)

A más de los cinco submarinos que recientemente envió el gobierno ruso al Extremo Oriente, se mandarán muy en breve otros veinticinco.

Con estos y con los que ya hay en el teatro de la guerra se formará una división, que combinada con los demás barcos rusos, prestará importan es servicios.

En Port-Artur

Madrid 8 (6:20 noche.)

Los japoneses no cesan en sus ataques a Port-Artur.

En estos últimos días no han conseguido adelantar un paso.

Los rusos, no solo se defienden tenazmente, sino que procuran desalojar a los japoneses de sus posiciones y muy especialmente de la colina llamada de Docientos Tres metros desde la cual hace la artillería de los sitiadores grandes daños en la plaza.

Los repetidos intentos de los rusos para apoderarse de la colina indicada, les ha costado ya más de 3.000 bajas.

Varias noticias

Anarquistas en libertad

Madrid 8 (8:30 madrugada.) (Recibido con retraso.)

El juez que instruye el sumario por el atentado de la calle de Fernando, de Barcelona, ha decretado la libertad de los anarquistas Muste y hermanos Benagós, que fueron presos por consecuencia de la denuncia de Segurda Casella.

Se ha comprobado que esta padece de enagenación mental.

Después de un duelo

Madrid 8 (8:30 madrugada.) (Recibidos con atraso.)

El juez instructor de Chamberí ha incoado proceso contra los señores Sánchez Guerra y Soriano por el duelo que dichos señores han tenido en Carabanchel.

Función religiosa

Madrid 8 (8:30 noche.)

En la iglesia de San José se ha verificado hoy la función religiosa organizada por la Academia de jurisprudencia en honor de la Inmaculada.

La iglesia artísticamente adornada, la ocupaba una numerosa y distinguida concurrencia.

En nombre del Gobierno ha

presidido el ministro de Gracia y Justicia.

Los yankees y Cuba

Madrid 8 (6:20 noche.) Opinión que se extiende.—Ingreso en la Unión Americana.

Con motivo del mal estado sanitario que impera en Cuba, empieza a extenderse en los Estados Unidos la idea, de que la República Unida debe intervenir en nuestra antigua colonia.

Importantes personalidades políticas de Norte América, hacen notar que la República cubana está indefensa ante las aventuras y que por tal causa, debería entrar en la «Unión Americana».

Muerte de Syveton

Madrid 8 (8:20 noche.) Por asfixia.—Recuerdo de Zola.—Eumor de suicidio.

Según comunican de París hoy fué hallado muerto el diputado nacionalista Syveton, que no hace muchos días abofeteó en la Cámara al general André.

La muerte de Syveton ha sido por asfixia y en condiciones muy parecidas a las en que ocurrió la del escritor Zola.

Omocido el hecho ha circulado el rumor en París de que Syveton se ha suicidado, pero sus íntimos lo niegan, sosteniendo por el contrario que se trata de un accidente casual.

Reforma de la Constitución

Madrid 8 (8:40 noche.) Los abogados de San Petersburgo.—Manifestación tumultuosa.—Moción el Czar.

Noticias de San Petersburgo recibidas en París, dicen que cuatrocientos abogados de la capital de Rusia, penetraron tumultuosamente en el Palacio de Justicia, para pedir la reforma de la Constitución, en un sentido ampliamente liberal.

Después de este acto, los abogados han dirigido una moción al Czar, pidiéndole la reforma que desean.

Huelga en Almería

Madrid 8 (8:40 noche.)

La huelga de descargadores del puerto de Almería, planteada desde antaño, no ha tenido aún solución, apesar de las gestiones que para conseguir tal resultado, han hecho las autoridades y la Cámara de Comercio.

Se espera, sin embargo, que el conflicto se solucione satisfactoriamente muy en breve.

En el puerto hay anclados varios barcos sin poder descargar.

Bendición de una bandera

Madrid 8 (8:40 noche.)

Esta mañana se ha verificado en Málaga el solemne acto de bendecir y entregar la bandera que la villa de Orotava, dedica al regimiento infantería de Borbón.

Con tal motivo se celebró una misa de campaña en el parque de Alfonso XIII.

El celebrante, que lo era el capellán de Borbón, bendijo la bandera.

Para esta ceremonia han sido padrinos la Reina, representada por la señora del Gobernador de Málaga y el Ayuntamiento de Orotava, representado por el conde del Valle de Salazar.

Al acto de que doy cuenta han asistido las autoridades civiles y militares de Málaga y un público numerosísimo.

En el Senado francés

Madrid 8 (10:15 noche.)

Intereses de España en Marruecos.—Declaraciones de Delcassé.—Aprobación de un convenio.

Discutiéndose en el Senado francés el convenio concertado entre Inglaterra y Francia sobre Marruecos, ha hecho el ministro de Negocios Extranjeros, Mr. Delcassé, las siguientes declaraciones respecto a nuestra nación.

Los intereses y derechos de España en Marruecos, dijo el ministro, son de tal naturaleza, que Francia no tenía otro remedio que reconocerlos, entre otras razones, para asegurar el éxito de la civilización en el Mogreb.

Era necesario asociar a España en la empresa, y hacerle concesiones para contar con su benevolencia.

Habla después de la alarma que ha producido en Francia las ventajas otorgadas a nuestro país, y asegura que no hay motivo para aquellas.

Mr. Delcassé termina diciendo que, España ha reconocido a la República francesa la legitimidad del apoyo militar y economi-

co a Marruecos y se ha comprometido a respetar la integridad del imperio mogrebí.

Después de las declaraciones de Mr. Delcassé se aprueba el convenio anglo-francés.

Huelga que mejora

Madrid 8 (10:30 noche.)

La huelga de los descargadores del muelle de Alicante, ha mejorado bastante, confiándose en un próximo y satisfactorio fin.

En honor de la Inmaculada

Madrid 8 (10:30 noche.)

El número de edificios que esta noche ostentan iluminaciones y adornos en honor de la Inmaculada, es bastante más crecido que anoche.

Las iluminaciones de algunos edificios son realmente espéculidas y artísticas.

Abundan las inscripciones aúsuvas.

Última hora

Meeting republicano. Madrid 9 (3:45 madrugada.)

En Huesca se ha celebrado un meeting republicano al que ha concurrido el señor Lerraux.

Este ha pronunciado un discurso de tonos conservadores, en el que ha expuesto su creencia de que la revolución, medio el más eficaz de llegar a la implantación de la República, está aún lejos.

Próxima rendición

Madrid 9 (3:45 madrugada.)

Un telegrama oficial recibido en Tokio da como imminente la rendición de Port-Artur.

Los japoneses tras de un prolongado y nutrido bombardeo se han apoderado de casi todas las posiciones que defienden a la plaza.

Los cañones de los sitiadores han echado a pique varios buques ruinosos de los que se guarecen en la rada.

Fuó suicidio

Madrid 9 (3:45 madrugada.)

A última hora dicen de París que Syveton se ha muerto a consecuencia de un accidente casual, sino que se ha privado voluntariamente de la vida.

Conocer de los debates del jurado que halló de juzgarle, y sabiendo que triunfaba el criterio de condenarle, resolvió suicidarse.

Para ello ordenó a su familia y a sus criados que se ausentaran de la casa.

Una vez solo, se encerró en su alcoba, abrió las válvulas de la instalación de gas y se acostó.

Algun tiempo después moría por asfixia.

ALMODOBAR.

No hay que carecer de luz

Por 750 pesetas se instala cada luz eléctrica avisando a BOHEMIA IGNACIO Mesones 102.

ACADEMIA

Preparación para oposiciones a Escuelas de 825 y 2.000 pesetas y a cátedras de Escuelas Normales a cargo del

catedrático de este Instituto D. Eduardo Ugarte y Aibizu Tablas 18

PROBAD LOS RICOS CHOCOLATES

Elaborados a brazo que se venden en el antiguo y acreditado Almacén de

Coloniales, Pío de la Torre y que son los más exquisitos de cuantas clases se conocen.

ESPECIALES son vainilla, canela y de alta

PRIMER ANIVERSARIO LA SEÑORA D.ª Rosario García del Real y Montoro DE VALDECASAS Falleció el día 9 de Diciembre de 1903. R. I. P. Mañana sábado, 10, habrá Júbileo extraordinario en la capilla pública del colegio de San José (Institución Riquelme, calle de las Tablas) en sufragio de su alma.

Subasta

A voluntad de su dueño y en subasta extrajudicial tendrá lugar el día doce de Diciembre actual, en el estudio del Notario D. Agustín Martín Vázquez, a las doce de la mañana, su enajena una heza llamada de la Bucina, de cabida de cincuenta marjales de ceano, con olivos, en término de Peligros.

Los títulos de propiedad y pliego de condiciones se encuentran de manifiesto en dicha notaría.

Vacuna suiza

Se acaba de recibir en la Farmacia de D. Vicente Cortés, Plaza Nueva, la legítima Vacuna Suiza.

Se vende

un material completo para fábrica de añil de remolacha, capaz de molar 400 toneladas al día.

Dirigirse a Mr. Desmos, ex director de las fábricas de Santa Juliana y Pinos Puente, 11 Rue Castanès Clichy près Paris Francia.

Se alquila

un piso principal, colcha y cuadra en la calle de Párraga núms. 35 y 37. Las llaves en la plaza de Girones núm. 6.

CAMISERIA Reyes Católicos 34. Casa especial en Ropa Blanca. Géneros de punto A las novedades en Corbatas, Cuellos y Puños. Equipos para novias. Venta extraordinaria de géneros de punto. Camisetas punto inglés superiores, desde 3 pesetas. para señoras, desde 2 75 pesetas. Calcetines y medias de lana a 1 25, 2 50 y 3 pesetas. 10.00 paraguas extra. Valtan a 9 pesetas. Hoy por 6 pesetas. Corsés rectos último modelo, desde 3 pesetas. El Paraiso Mercantil 34, Reyes Católicos 34.

Noticias de alcance postal

Política y Prensa. Los periódicos de Madrid.

EL IMPARCIAL Dice que en el debate sobre los asuntos de Nueva Casteya y Carcabuey se han puesto de manifiesto abusos gravísimos, que reclaman inmediato y energético correctivo.

EL PAÍS Habla del problema de las subsistencias, y dice que aunque el mal ha llegado ya a su período más grave, todavía puede encontrarse remedio.

ESPAÑA Publica un artículo de Ramiro de Maeztu, titulado «La filosofía de un debate».

En él dice que todas las habilidades de la inteligencia y todos los recursos que surgieren la pasión política, han sido puestos en juego para dirimir el pleito electoral surgido entre los señores Sánchez Guerra y Rosales.

En cambio nadie ha intentado ahondar en el problema electoral para descubrir y señalar ajenos males y buscarles remedio.

EL LIBERAL Sigue ocupándose de los escandalosos abusos descubiertos con motivo del debate sobre los asuntos de Carcabuey. El articulista insiste en afirmar que la cuestión no ha quedado resuelta con la salida del ministro de la Gobernación, pues tanta responsabilidad como a éste corresponde, sin duda, al señor Maura y a los demás consejeros.

EL GLOBO Lamentase una vez más de la esterilidad de la labor parlamentaria.

Habla del problema económico, y dice que mientras no se logre sanear la moneda resultarán vulos cuantos remedios se apliquen para abaratar las subsistencias, y será inútil pensar en emprender obras hidráulicas y construcciones ferroviarias.

Noticias varias.

Accidente ferroviario. Londres 6.—Un tren que iba de San Luis a Lansas ha descarrilado en un puente, cerca de Holden.

El ferrocarril cayó desde una altura de 20 metros.

Resultaron heridos 45 viajeros, 10 de ellos de gravedad.

Embajador japonés en Málaga. Málaga 6.—Es esperado esta misma semana el embajador del Mikado, Sr. Akabane, que se propone llevar en esta población,

Se vende

un plano de manubrio en dos cilindros, conteniendo cada uno de estos ocho bonitas piezas.

La persona que lo desee puede dirigirse en Motril a D. Juan Olmedo Martínez.

A los quintos de 1905

Se redime del servicio activo por 750 pesetas y 50 de gastos de administración, antes del sorteo.

«La General en España» ha redimido este año solo en Granada, 34 mozos del remplazo anterior, entre ellos dos excedentes de cupo, que fueron llamados a activo.

Para detalles al representante en Granada y su provincia, D. Casimiro Arroyo Ruiz, San Jacinto, 9, 2.º piso. Cuentas corrientes con el Banco de España.

Oídos, nariz y garganta.

Consulta por el Dr. D. Enrique García Cuchazo, catedrático libre de la especialidad y profesor clínico.

Gratís en la Facultad de Medicina de ocho a diez de la mañana. Particular de tres a seis en la calle Triana 8.

Colisión en el mar

Ferrol 6.—Los pescadores con jecho, del vecino pueblo de Mingardos, han denunciado a las autoridades que, estando ocupados en coger sardina, los saltaron varias traperas, tripuladas por treinta hombres.

Los rompieron los azaños, los apedreados y luego los acometieron con arma blanca.

Resultaron tres heridos, uno de ellos grave.

Francia en Marruecos

París 6.—En el Senado se ha discutido el Convenio franco inglés, M. Cuvry le censura las cláusulas concernientes a Marruecos, diciendo que Inglaterra y Alemania aprovecharán los esfuerzos de Francia, y por lo tanto rechaza el Convenio.

M. Cuvry aprueba lo acordado respecto a Marruecos, aunque la obra de reorganización represente una labor considerable.

Los oradores se extrahen que no se haga público el acuerdo franco-español.

Precz fraticida

San Sebastián 7.—En Hernani, los hermanos Antonio y Tomás Inchausti, de nueve y diez años, jugaban en un caserío en el que había una escopeta.

El menor cegó el arma y la disparó, matando a su hermano.

Muertos por las nevadas

Segovia 6.—Un vecino de Aldeacueva encontró en Pídon del Molino el cadáver de la vecina de dicho pueblo, Patrocinio Serna, de veintidós años, casada, muerta a consecuencia del horrible temporal de nieves.

La Guardia civil del pueblo de Martín Muñoz encontró en la cuesta del Villar el cadáver de Jorge Iglesias, de cuarenta y dos años. La muerte fué producida por el frío.

En la carretera de Segovia a San Rafael halló una pareja de la Guardia civil a un individuo que se hallaba en la nieve medio muerto de frío.

El Papa conciliador

Roma 6.—Hoy recibirá el Papa solemnemente al duque de Connaught y mañana al príncipe Alberto de Prusia, quien le entregará un autógrafo del emperador Guillermo.

Los periódicos comentan la actitud conciliadora del Papa favorablemente, y es aplaudido por todos el acto de recibir Pío X con toda solemnidad a los personajes venidos a Roma al bautizo del príncipe del Piemonte.

Un alto ceremonial del Vaticano asegura que si Merry del Val no logra poner trabas, el viernes recibirá el Papa al príncipe Nicolás de Montenegro.

EL GRAMOPHONE

y los maestros españoles

Es un hecho cierto que el **Gramophone** se ha generalizado en España algo más tarde que en Francia y en Italia. Esta es la razón por la cual las celebridades con que cuenta España, no hayan podido dar hasta después su opinión sobre el notable instrumento denominado **Gramophone**.

Al igual que los de otros países, los Maestros del canto y de la literatura en España, maravillados de los resultados obtenidos por el **Gramophone**, no han podido resistir el deseo de manifestarnos su entusiasmo.

Nos honramos copiando á continuación algunos de los autógrafos que nos han remitido.

Tenemos á la disposición de nuestros amigos una recopilación con las fotografías de los autógrafos de que hablamos, monumento incontestable de la gloria del **Gramophone**.

El renombrado Maestro Bretón nos dice:

«He tenido la mayor complacencia en escuchar el **Gramophone**, aparato maravilloso destinado, entre otros fines que realizará, á extender y popularizar la esencia de lo bello en cuanto á la interpretación de obras musicales.»

T. Bretón.

El no menos conocido Maestro Ruperto Chapí nos escribe:

«Cuando oí por primera vez el fonógrafo, soñé con un aparato que, reproduciendo los

sonidos, fuese el fiel conservador de ellos; y en mi concepto el **Gramophone** ha llegado á realizar este milagro.»

Ruperto Chapí.

El conocidísimo autor de tantas zarzuelas, Joaquín Valverde (hijo), entusiasmado con el **Gramophone**, nos dice:

«¿Que qué opinión me merece el **Gramophone**? Aceptado. Pues nada, que me parece lo mejor que se ha inventado.»

Cosa es que me gusta mucho y me produce alegría, sobre todo cuando escucho alguna zarzuela mía.

Joaquín Valverde (hijo)

En fin, todos los grandes Maestros y literatos españoles, diciendo lo que sienten, nos relevan á nosotros de elogiar el maravilloso **Gramophone**.

ENVIO GRATIS DE CATALOGOS Y DEMAS DETALLES A QUIEN LOS PIDA

CORRESPONSALES

No publicamos la lista de todos nuestros corresponsales á causa de ser muy extensa: así, pues, suplicamos á las personas que quieran oír nuestros aparatos se sirvan dirigirse por carta á esta Compañía y les indicaremos el corresponsal más próximo al punto de su residencia.

Compañía francesa del **GRAMOPHONE**

56, Balmes, 56

BARCELONA.

¿Siente usted un cosquilleo constante en la garganta? ¿Está usted ronco con frecuencia? ¿O está usted molesto por la tos? El **Pectoral de Cereza del Dr. Ayer** calma las irritaciones de la garganta, alivia la inflamación de los tubos bronquiales y ataja la congestión pulmonar. Y es por esto que domina con rapidez las toses rebeldes é impide las pulmonías y la tisis.

El **Pectoral de Cereza del Dr. Ayer** ha estado curando afecciones de la garganta y los pulmones por cerca de sesenta años. No debería faltar en ninguna familia.

Ya hay muchos contrahechos é imitaciones. ¡Póngase en guardia contra ellos! Y asegúrese antes de que obtienen el **Pectoral de Cereza del Dr. Ayer**.

Preparado por el Dr. J. C. AYER & CO.,
Lowell, Mass., E. U. A.

GRAN FABRICA DE PIANOS
DE
LOPEZ Y GRIFFO
MALAGA.

Sucursal en Granada, Zacatin, núm. 5

Extenso surtido de pianos de las mejores fábricas de Francia y España.—Ventas al contado y á plazos.

Pianos desde CINCO Duros mensuales. Se compran los viejos y se alquilan.—Grandes existencias de música española y extranjera.

Composturas y afinaciones en toda clase de pianos é instrumentos. Precio seriamente fijo y económico. No se dan comisiones de ningún género. Zacatin, 5.—Granada.

SOLUCIÓN PAUTAUBERGE
El Clorhidro-Fosfato de Cal Glicosado

El remedio más eficaz para curar las **ENFERMEDADES DEL PECOHO** más eficaces las **TOSAS RECIENTES Y ANTIGUAS** para curar las **BRONQUITIS CRÓNICAS**

L. PAUTAUBERGE, 22, Rue Jules César, París y LAS PRINCIPALES FARMACIAS.

PEDID CATALOGO
de las ESCOPETAS

Marca **Jabalí**

Calle de Ferrnández, 23, BARCELONA.—Sucursal en Madrid, calle de Alcalá, núm. 18.

¿MURIÓ LA CALVICIE!!
USANDO EL
CÉFIRO-ORIENTE-LILLO

EL QUE ES CALVO ES POR QUE QUIERE

Procedidos efectivos:



de la Real Casa y Patente de invención por 20 años.

Ha quedado comprobado por infinidad de eminencias médicas, que el **Céfiro de Oriente-Lillo** es el único preparado en el mundo que hace renacer y crecer el cabello, barba, bigote y cejas; impide su caída, evita las canas y cura todas las enfermedades del cuero cabelludo, como son: *Tina pelada, eczema piloso, alopecia seborrea (cabeza grasienta), caspa, humores, etc., etc.*

Millones de personas que han usado el **Céfiro de Oriente-Lillo** certifican y justifican sus prodigiosos resultados.

El que es calvo ó le cae el cabello es por que quiere, pues mediante contrato

¡Nada se paga si no sale el cabello!

Consulta por el autor **D. Helodoro Lillo**, calle de Caballeros, núms. 18, 20 y 22.—VALENCIA, de 9 á 2, y días festivos de 10 á 1. También se dan consultas á provincias por escrito, mandando un sello para la contestación.

De venta en todas las buenas Perfumerías, Bazaes, Droguerías, Farmacias y Peluquerías, á 5 pesetas frasco.

AVISO IMPORTANTE

5.000 PRUEBAS Se darán al que pruebe y justifique que existe en el mundo un producto que dé mejores resultados que el **CÉFIRO DE ORIENTE-LILLO**

70 Todos los tomos se venden á 70 céntimos cada uno.

70 El cocinero de las familias.

70 1.500 secretos para el hogar.

70 Juegos de prendas.

70 Se pueden adquirir en las oficinas de EL DEFENSOR DE GRANADA.—Reyes Catalúes, 8.

Buenos libros

Casi de balde. Diccionario español-francés. Diccionario francés-español. Los secretos de la prestigitación. Arte de llegar á viejo.

PRECIOS EXCELSIVOS para los suscritores de EL DEFENSOR

CÁPSULAS MATHEY-CAYLUS
de Copaiba, Cubeba y Sándalo

CLIX & COMAR — PARIS EN TODAS LAS FARMACIAS

MALES SECRETOS
Enfermedades de la Vejiga.

Garganta.—Toses.

PASTILLAS F. PRIETO DE GUAYACINA Y MENTOL

De resultado rápido y seguro para combatir las enfermedades de la Garganta y Toses, ya sea esta por irritación ó de las primeras vías respiratorias, ronquera, afonía, cosquilleo, fétido del aliento, anginas, dolor, picor, sequedad é irritación de la garganta.

Indispensable á los fumadores, sacerdotes, cantantes y profesores. No contienen calmantes nocivos, ni clorato de potasa, que son causa de muchas enfermedades del estómago.

De venta en todas las farmacias de España y en la del autor, Fernando el Santo, 5, Madrid. Por mayor, G. García.—En Barcelona: Urriach y Compañía, y Ramba de las Flores, 4.

CAJA UNA PESETA

Remítense certificaciones mandando 1'25 en sellos de correo.

LA ACTIVIDAD.

CENTRO CONSULTIVO DE HACIENDA.

San Pedro Mártir, 28 — GRANADA.

Representaciones de Ayuntamientos, Corporaciones y particulares, cobro de haberes, clases pasivas y créditos contra el Estado.

LA GRANADINA

Fábrica de banos mundos y maletas y efectos de viaje.

Precios muy económicos, y la mejor en Granada.—Alfondiga, núm. 6. (frente á la posada de San Rafael).

Canarios belgas

superiores, con mucho arroz, se venden á precios arreglados. Placer de Cuchilleros, número 20.—Granada.

Dragería del SANTO CRISTO

DE MANUEL GARCIA ALARCON

Surtido completo en productos químicos y farmacéuticos del Beino y Extranjeros. Barnices, brochas, pinceles, colores y drogas en general. Unico depósito de la verdadera Legia SOL, á 30 céntimos libro.

Plaza del Santo Cristo, 13 y 5.

Almoneda. POR AUSEN-

tarse su dueño se hace almoneda de toda clase de muebles en la calle de Tendillas de Santa Paula, núm. 6. De dos á cinco de la tarde.

La Fama

CARNICERIA DE Antonio Pérez Jimenez. 2, Marques de Cerona, 2, GRANADA.

Se vende UNA MESA DE despacho y una antecala. Calle de Navarrete, tienda de comestibles, darán razón.

Los mejores embudidos y ultramarinos en el Apóstol Santiago.—San Sebastián, 2, Granada.

Sombrerería de FRANCISCO TRABADÓ

Sombreros y gorras de todas clases, á precios baratísimos. Gran surtido en gorras para banyo y sombreritos para la primera edad. 30, Zacatin, 20.